特區政府在2011年發出3個數碼廣播

首階邀長者先驗 每人最多獲資助9060元

「大腸癌篩查先導計劃」詳情

正式開展 9月28日,參與計劃的醫生需在診所門口張貼計劃標誌,並將額外費用清 楚顯示在診所專用的海報上 日期

1946年至1955年出生、持有效香港身份證、已加入電子健康紀錄互通系 合資格者

統人士(登記網頁:www.ehealth.gov.hk)

首階段邀請1946年至1948年出生的合資格市民,9月26日起接受預約; 登記時間

1949年至1955年出生的市民,要再等候第二階段時間表

政府資助 大便隱血測試:280港元/跟進診症:280港元

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)

為期3年的「大腸癌篩查先導計

劃」將於本月28日正式展開,每

人資助額最高可達 9.060 元,首階

段邀請1946年至1948年出生的合

資格市民接受檢查,料整項計劃有

5萬至6萬人參加。衛生署公佈,截

至上月底,已有218名基層醫療醫

生及87名提供大腸鏡服務的醫生參

與計劃,有關醫生名單將於本月26

日上載至專題網站,合資格市民可

於當日起預約大便隱血測試服務。

費用 照大腸鏡:毋須切瘜肉:7,800港元/切除瘜肉:8,500港元

參加者可在預防大腸癌專題網站 www.colonscreen.gov.hk 尋找已登記的 參與計劃 醫生名單 基層醫療醫生名單、收取額外費用及聯絡資料等

資料來源:衛生防護中心 製表:陳敏婷

腸癌是本港最常見的癌症,港府早於前年的施 **入** 政報告宣佈推出「大腸癌篩查先導計劃」,並 已預留4.2 億港元推行。衛生署昨日終公佈先導計 劃正式展開日期,首階段邀請1946年至1948年出 生、持有效香港身份證的市民接受檢查。至於同屬 先導計劃資助範圍內、於1949年至1955年出生的 市民則要繼續耐心等候,衛生署會視乎首階段進展 再決定第二階段時間表。

先加入電子健康紀錄互通系統

市民參加前須先加入電子健康紀錄互通系統。衛 生署衛生防護中心監測及流行病學處主任程卓端表 示,登記電子健康紀錄互通的過程並不複雜,可接 受網上或書面遞交申請,目前已有7萬名1946年至 1955年出生的市民登記,其中1946年至1948年出 生的佔2萬,完成登記才可預約基層醫療醫生,了 解留意事項及拿取採便管,以接受大便隱血測試服



■「大腸癌篩查先導計劃」將在本月28日展開,衛生防護中心 總監梁挺雄(右)及中心監測及流行病學處主任程卓端(左) 在記者會上公佈詳情 劉國權 攝

參加者須自行將樣本交至政府指定收集點,包括 衛生署健康中心、非政府機構健康中心及政府許可 化驗所等,合共30個遍佈全港的收集點。化驗所收 到樣本後約兩至三個工作天,基層醫療醫生便可透 過電子平台得知參加者的測試結果。結果呈陽性的 參加者可於8周內獲安排到私家醫生處照大腸鏡。

每次大便隱血測試政府資助280港元,結果呈陽 性的市民再獲資助280元聽取報告。如照大腸鏡後 毋須切瘜肉,政府將定額資助7,800港元;倘發現 瘜肉須即時切除,政府將資助8.500港元。

截至上月底,已有218名基層醫療醫生及87位提 供大腸鏡服務的醫生參與計劃,衛生署指後者的參 與醫生人數尤其遠超預期。政府批准醫生收取設有 上限的額外費用,當中只有4%基層醫生會收取不 多於港幣300元的額外費用,部分大腸鏡醫生亦會

威院診所一條龍助性別障礙患者

香港文匯報訊(記者 陳文華)沙田 威爾斯親王醫院將於下月起新增「性別 認同障礙診所」,一站式集中服務全港 性別認同障礙症患者。該院計劃首年接 收250名患者,以後每年接收30個至40 個新增個案,並進行15至20次變性手 術。新界東醫院聯網總監、威院行政總 監熊志添昨日表示,新診所成立有助累 積經驗及培育人才,提升服務質素。

新個案轉介,到診病人首先由精神科醫 生進行評估,再轉介予泌尿科醫生、整 形外科醫生跟進或實施變性手術,現時 已有約20個新症預約。

新診所可縮短輪候時間

内分泌科、整形外科、婦科及泌尿外科 醫生,臨床心理學家,資深護師,職業 治療師及言語治療師。現時醫管局平均 每年接收160名性別障礙症患者,新症 輪候時間約70周,預計新診所成立後可 縮短輪候時間。

新診所服務包括性別重置手術,即變 性手術,其中男變女手術將由有20年服 務經驗的威院外科顧問醫生陳自覺負 熊志添表示,新診所將於下月起接收 責,女變男手術則由威院外科顧問醫生 新界東聯網共接收37宗性別重置諮詢個 案,進行12次變性手術,其中包括上月 進行的全網首宗女變男「陰莖成形

另外,新界東醫院聯網昨日公佈 病床 聯網統籌(精神科)林翠華指,診所 2016/2017年度工作計劃,計劃增加 由約12名醫護人員組成,包括精神科、 8,250個普通科門診診症名額。威院將 醫院設立新的膜透析服務中心,並增加 共263名人手。



外影像及介入放射服務名額,為癌症患 型肝炎;沙田醫院內科則增加20張康復

新增25張內科病床、7張眼科目間病 3個醫院血液透析名額、5個家居血液透 那打素醫院將加設10張內科病床及 析名額及8個家居自動膜诱析名額,提 增加 5 個緊急手術節數,提供 400 個額 升末期腎臟病人的洗腎治療服務。

佈專科診

熊志添補充,去年新界東聯網醫生流 者提供額外3,200個基因測試,預防乙 失率為2,1%,護士為4,3%,低於醫管 局數據4.5%及5.2%,反映醫護流失情 況已穩定下來。聯網將於16至17年度 針對慢性腎衰竭患者,聯網將於北區 增聘包括12名醫生及49名護士在內合

下月秋拍國畫 總值估價 1.9 億

香港文匯報訊(記者 殷翔)著名拍 賣行蘇富比將於下月4日起於灣仔會展 舉行「中國國畫秋拍」,拍賣包括張 大千工筆山水名作《秋水春雲》、首 度亮相的兩幅傅抱石的歐洲藏傳畫作 《夜破東羗圖》與《鄭莊公見母》等 共300幅名家傑作,總值估價約1.9億 港元。

蘇富比中國書畫部主管張超群昨日 指,是次拍賣品來自全球各地的重要 私人收藏,每幅佳作除了作品本身的 高超藝術價值外,背後均含有饒有興 味的故事,反映作者和當時世事的人 生百態。是次拍賣的重頭戲是張大千 的工筆山水名作《秋水春雲》,該畫 作曾於1992年於該行拍賣,打破當時 中國國畫的拍賣紀錄,是次估價為 3,000萬元至5,000萬元。

工筆傑作 贈紅顏賀生辰

《秋水春雲》是張大千為畫壇紅顏 知己李秋君五十大壽而專門繪贈,堪 稱張大千工筆中國畫的代表作。張大 千和李秋君同齡,兩人的友誼為畫壇 佳話。

當時上海文士們為李秋君舉行賀壽 盛會,因為張大千和李秋君兩人年 龄,相加剛好百歲,金石名家陳巨來 取二人名字中一字刻成「百壽千秋」 之印相贈;張、李二人當眾相約合繪 作品百幅鈐蓋此印。惜其後因戰亂張 大千旅居海外,未能成此雅願。

傅抱石畫作 背後有「段」故

張超群續説,是次拍賣會還呈獻傅



破東羗圖》與《鄭莊公見母》。該兩 幅畫是傅抱石巔峰之作,是專門為當 歐洲收藏。

杜安為越南姓,中文發音近 三分。 「段」,杜安於是請傅抱石繪兩幅含 有段氏歷史的畫作。

《鄭莊公見母》是春秋時代典故, 鄭莊公之母偏愛其弟共叔段,最終竟 暗的技法,構圖雄奇,以高空淡月、 抱石從未被公開的兩幅歷史畫—《夜 助弟造反,被鄭莊公擊敗;鄭莊公雖 近山遠嶺的荒涼蒼茫,襯托出大軍夜

發誓不入黃泉不見母親,但最終還是 由地道會母以盡孝道。傅抱石此畫是 時法籍越南人杜安所繪,被杜安帶回 共叔段造反前母子三人相見時的情 景,將三人神態、眼神等刻畫得入木

《夜破東羗圖》則取自《後漢書》 所載東漢段頌夜襲東羗的故事,整幅 畫罕見採用西洋畫遠近透視、光源明



為傅抱石的《鄭莊公見母》,該畫取 自春秋時代的典故。

■張大千的《秋水春雲》(左圖),是 張當年特為紅顏賀壽繪畫,現時估價高 達5,000萬;而傅抱石的《夜破東羗 圖》(右圖)則依據《後漢書》的典故

行的凜凜兵威、衝天殺氣。

該畫以現代手法結合已臻化境的中 國國畫精髓,描繪場面浩大的戰爭場 面,是近代中國國畫的珍品。

張超群指,拍賣品還包括徐悲鴻 《自用印譜》原拓本一冊及齊白石 《贈胡寶珠印譜》原拓本三冊一函; 印鑑是中國傳統文化的一部分,當中 不少是當時名人的私印,頗具收藏價 值。

牌照,但5年後被全數「退回」!繼鳳 凰優悦停播、DBC數碼電台申請交還 牌照後,新城電台昨日亦以業務未如 理想、停滯不前、廣告空間一直未能 拓展而陷於苦戰局面為由,決定將數 碼聲音廣播牌照交還港府。新城旗下3條數 碼頻道會繼續廣播至下月12日,直至當局批 准停止服務為止。通訊局知悉事件,會按既 定程序審視有關申請。商務及經濟發展局局 長蘇錦樑表示,當局會檢討數碼聲音廣播未 來路向。 新城發言人昨日表示,自2012年數碼廣播 **啟播以來**,公司一直投入資源,力圖推動數

廣

碼廣播普及,但各項配套未能適時配合,業 務進展未如理想,陷入苦戰局面,形勢更在 過去大半年急轉直下。發言人指,另外兩間 電台先後交還數碼廣播牌照,令情況雪上加 霜,因此決定交還數碼聲音廣播牌照。新城 昨早已就有關決定通知商務及經濟發展局 同時向通訊事務管理局 (通訊局) 遞交改動 頻道內容申請。

廣播至下月中 安排員工轉職

發言人指,旗下3條數碼頻道會繼續廣播 至下月12日,經批核後,其中兩條會安排兩 條FM模擬廣播頻道聯播,餘下1條將全日 播放音樂,直至當局批准停止服務為止。

至於任職數碼聲音廣播頻道的全職員工 新城指會盡力為他們安排其他工作崗位,把 影響減至最低。

蘇錦樑:已盡力支援數碼廣播

蘇錦樑昨日出席一個場合時回應指,對事件表示非 常失望,但亦理解在嚴峻市場環境中,新城要作出該 困難的決定是不容易,當局會盡量由行政長官會同行 政會議處理有關退還牌照的申請。他續說,當局會檢 討未來路向。

對於當局被指在數碼廣播方面投放資源不足,蘇錦 樑説,特區政府已盡最大努力支援發展數碼廣播,如 在2013年及2014年作出多項宣傳及增大功率等方面不 遺餘力,惟市場是否接受新科技是由市場決定,「市 場是最大考驗,科技一定要配合市場發展,不能保證 新科技在市場一定成功。」

通訊局辦公室發言人回應指,已知悉事件,並指在 行政長官會同行政會議就申請作出決定前,新城仍須 履行其牌照所規定的責任和義務。通訊局會繼續監察 新城是否按照牌照條款提供數碼聲音廣播服務及遵守 所有相關的規管要求。 ■記者 尹妮

首8月勒索軟件事故增4.7倍

者 文森) 近年社會 愈趨重視網絡安全, 香港生產力促進局轄 下香港電腦保安事故 協調中心昨日公佈, 今年首8個月共接獲 236 宗加密勒索軟件 相關事故報告,較去 年同期上升476%



問題。

生產力局主席林宣武表示,個案激增是網絡犯罪集團 的精心策劃及純熟運作所致,呼籲本港工商企業加強 網站及工業網絡系統保安,遏止有組織性的網絡攻擊 惡化。創新及科技局局長楊偉雄呼籲業界發展及設計 新型數碼產品時,注重網絡安全。

生產力局聯同本地9個資訊保安專業組織合辦「資 訊保安高峰會2016」,以「促進企業價值、管治及守 法——防範網絡罪行和保安風險 | 為主題,介紹最新的 相關技術及服務,並邀得楊偉雄於昨日主持開幕禮。

指有罪犯出租軟件給行家

林宣武致辭時表示,中心接獲的加密勒索軟件相關 事故個案激增並非巧合,而是經過網絡犯罪集團的精 心策劃及純熟運作所致。他指出,有網絡罪犯甚至向 其他不熟識網絡知識的罪犯提供「加密勒索軟件租用 服務」,令勒索個案拾級而上。他續說,網絡罪犯會 尋找保安有漏洞的網站,利用它們寄存惡意軟件及釣 魚網站,呼籲各界關注網站入侵問題。

此外,隨着愈來愈多工業系統與服務經互聯網串連 起來,用作數據交換及規管生產流程,當中衍生的新 網絡介面及透過不可靠的網絡進行數據傳輸,將成為 新的攻擊目標。為提升本地工商業界對這些新網絡威 脅的認知,林宣武指生產力局將籌備連串活動;籌建 中的生產力局「智能產業廊」亦將設有網絡保安方案 展示,示範如何偵測及防禦針對智能工業系統的網絡 攻擊。

財爺訪哈薩克斯坦研「帶路」合作

香港文匯報訊(記者 甘瑜)財政司司長曾俊華今日 率領商貿代表團到哈薩克斯坦訪問4天,以加強香港 與哈薩克斯坦的商經聯繫。這是首個由特區政府和香 港貿易發展局合辦前往當地的商貿代表團。

曾俊華和商貿代表團會先後到訪哈薩克斯坦首都阿 斯塔納和最大城市阿拉木圖。他會與哈薩克斯坦政府 多位高級官員見面,包括外交部長葉爾蘭 . 伊德里索 夫和財政部部長巴赫特·蘇丹諾夫等,探討兩地在 「一帶一路」策略下的合作機遇。他亦會與哈薩克斯 坦國家銀行和哈薩克斯坦證券所高層人員及哈薩克斯 坦航空業代表等見面。

曾俊華亦會出席貿發局在當地主辦的午宴並發表主 題演講,介紹香港作為國際金融和商貿中心的優勢, 以及香港如何發揮獨特角色,協助哈薩克斯坦企業拓 展國際市場。

曾俊華將於本周六下午回港,離港期間將由財經事 務及庫務局局長陳家強署任財政司司長。